

今日汝州

2019年1月16日
星期三
农历戊戌年十二月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2277 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心 官方微信 今日汝州 新闻客户端

《求是》杂志发表

习近平总书记重要文章《努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍》

新华社北京1月15日电 1月16日出版的《求是》杂志第2期将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍》。文章强调，重视吸取历史经验是我们党的一个好传统。我们学习中国历史上的吏治，目的是了解我国历史上吏治的得失，为建设高素质干部队伍提供一些借鉴。正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。我们党要团结带领人民实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须全面贯彻新时代党的组织路线，严把德才标准，坚持公正用人，拓宽用人视野，激励干部积极性，努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。文章指出，要严把德才标准。干部在政治品德、职业道德、社会公德、家庭美德等方面都要过硬，最重要的是

政治品德要过得硬。要坚持公正用人。公正用人是我们党立党为公、执政为民在组织路线上的体现，应该成为我们选人用人的根本要求。公正用人，公在公心、公在事业、公在正气。要拓宽用人视野。要打开视野，把干部队伍和各方面人才作用充分发挥出来。要激发干部积极性，在选人用人上体现讲担当、重担当的鲜明导向，激励干部增强干事创业的精气神。

吹响农村集体产权制度改革号角

汝州：“4741”工作法”让老百姓有奔头有干头

本报讯（融媒体中心记者 赵彦锋 于俊鸽）隆冬时节，天寒地冻。在温泉镇朱寨村，却是一派繁忙的景象。40多个村民正在大棚里忙着摆弄香菇，一直到了上午10点多，连早饭都没有吃到嘴里。村党支部书记朱学卫说：“过去土地就是土地，实施改革后，这些土地变成了股份，群众入股拿分红，我们利用本村将近20年的香菇种植技术优势，成立了食用菌合作社，群众生活越来越有奔头。”

朱学卫口中的改革，正是我市有序推进的农村集体产权制度改革。为有效盘活农村资源资产，激发农村经济发展新动能，朱寨村借助农村集体产权制度改革的东风，利用试点机遇，广泛发动群众参与，在村两委的带领下，成为全市首个完成农村集体产权制度改革，成立股份经济合作社的村。成立合作社后，该村采用“合作社+农户+基地”的发展模式建立了食用菌合作社，目前共投资300余万元，流转土地160余亩，已吸引108户村民加入，为我市村级集体经济的发展闯出了一条新路子。

为了积极稳妥地推进农村集体产权制度改革试点工作，自2017年6月我市成为全国第二批农村集体产权制度改革试点单位以来，在稳步推进农村集体土地确权登记颁证工作的基础上，开展了以“集体资产清产核资、成员身份界定”为重点的农村集体产权制度改革工作，从全市20个乡镇街道挑选“有

特色、有亮点、有想法”的21个村(社区)，按照“试点先行、示范引领”的原则打造改革示范点，推动全市农村集体产权制度改革。为盘活农村集体资产、壮大集体经济实力、提高农民财产性收入、构建符合市场经济要求的农村集体经济运营新机制，我市推行了“4741”工作法。第一个“4”即根据责任分工在市领导小组办公室下设宣传动员组、文秘组、清产核资组、推进督导组4个小组，协调推进农村集体产权制度改革工作。“7”是将农村集体产权制度改革工作细化为“七个步骤”，分别是“成立组织、宣传发动；清产核资，成员界定；资产量化，股权设置；召开股东代表大会，成立股份经济合作社；登记备案；发放登记证书、股权证；整理档案，制定五年规划”。还对每个步骤建立工作台账，明确任务、节点、责任人，定期督促跟进，及时发现工作中存在的问题，并第一时间研究解决。其中，将关键环节清产核资细分为七步走(成立组织、宣传培训、产权界定、实地测量、价值评估、公示确认、填制表格、汇总上报)，确保农村集体“三资”不漏、不落、不差，农村集体资源、资产、资金、债权债务清晰明白。第二个“4”是指4类弱势群体。对“未婚或者已婚妇女、离异或者丧偶妇女、外来没有户口的妇女儿童、入赘上门的女婿”等弱势群体出具指导意见，并通过“四议两公开”工作法，最终确认集体经济组织成员，确保群众利

益得到有效保障。“1”是指一个平台，在电商大厦设立了汝州市农村综合产权交易中心，设置了咨询、受理、登记、窗口，出台了《汝州市农村综合产权交易中心管理办法(试行)》等一系列制度和办法，保障了农村产权交易规范有序进行。

“4741”工作法的推行，使我市清产核资实现集体资产保值增值，不仅摸清了家底，农村集体经济组织的资产及债权、债务情况也得以明晰，过去多年来形成的一些陈账、呆账、坏账和不良资产得以妥善处理。通过清产核资，全市共核实农村集体资产人均5183元，摸清了集体家底，改变了过去集体资产不清晰、不透明的状况。与此同时，通过改革成立的股份经济合作社将股权量化到人，实现了集体经济的管理、运行、发展与股东利益直接挂钩，增强了作为股东的群众对集体经济的参与度和关注度，为村集体经济的发展建言献策，为当地经济社会注入新的活力。

风穴路街道塔寺社区作为城中村，过去集体经济种类繁多，数额较大，但每月只对55岁以上老人分红70元，在开展农村集体产权制度改革后，现在塔寺社区进一步明确了社区成员身份，通过股份分红，每股可达3585元，社区成员转变成股东，依靠村集体增加了收入，对村集体经济发展的关注也与日俱增。

“4741”工作法的推行，增强了基层组

织自我发展、自我服务能力，市委组织部制定了《扶持村级集体经济发展工作实施意见》，确定了30个村级集体经济发展试点村。陵头镇朱沟村利用162万元项目资金，采取土地入股的方式，与个人合办煤球厂，承包给个人经营，每年返还村集体18万元租金，全部用于村集体分红。省定贫困村焦村镇槐树村，在实施产权制度改革后，通过太阳能发电、出租门面房、扩大养殖规模、打造樱桃采摘基地、发展“农家乐”等，壮大了村集体经济，每户贫困户每年实现增收5000元。临汝镇东营村创建的农机专业合作社在村股份经济合作社董事会的带领下，现拥有大型拖拉机15台，秸秆还田机、旋耕犁、旋耕耙、深松机等配套机械一应俱全，还拥有小麦收割机4台，大型玉米收割机2台、装载机2台、吊车1台、配套农机服务车2台，总价值400多万元。自开展农村集体产权制度改革以来，东营农机专业合作社为全村1800多农户、6770亩耕地实行代耕代管作业。

“农村集体产权制度改革，明晰产权是基础，最终目的是盘活农村集体资产、发展壮大农村集体经济、增加农民财产收入。目前我市正在积极完善农村综合产权交易中心职能，探索集体经济“星级”管理办法，构建符合市场经济要求的农村集体经济运营新机制，为乡村产业振兴打下坚实基础。”市农业局局长刘均莹说。

市政府第十七次常务会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）1月15日，市委副书记、代市长刘鹏主持召开市政府第十七次常务会议。会议对中小学校建设、环保奖惩责任追究办法、城镇土地使用税房产税征税范围调整方案、国有企业房屋出租和物业服务收费管理等议题进行了研究，讨论了《政府工作报告(征求意见稿)》。传达了学习了中央经济工作会议、省委十届八次全会、平顶山市委九届八次全会以及市委七届五次全会精神，传达了学习了安全生产有关会议精神。

市领导张剑奇、李青岭、范响立、姚军柱、张平怀、赵三壮、吕占洪、郑旭银、史清秀、杜江涛、张振伟、李其祥及市政府秘书长杨兆华、市环保局主要负责人出席会议；市领导胡洪献、张志伟及市监察委、法院、检察院相关负责人应邀出席会议；市财政局、住建局、发改委、国土局、审计局、法制办、督查局、规划局主要负责人列席会议。

医护人员冒雪徒步救人



救援现场

本报讯（融媒体中心通讯员 侯晓蕾）1月10日，整个汝州已被皑皑白雪装扮成银装素裹的世界，陵头镇深山沟里有几个墨绿色的身影在艰难移动，他们是市人民医院急诊科人员，冒雪去营救一个被困山中的病人。

中午1点27分，市人民医院急诊中心接到派出所电话：“陵头镇黄岭刘疙瘩附近山沟里有2名伤者，请医院出车急救。”挂断电话后，医院立即安排急诊科医生苗干伟、护士余晓琳、司机宋春刚组成急救队携带诊疗设备和药品，出车前往目的地。

陵头镇黄岭刘疙瘩，地处深山，交通极为不便，救护车快要接近伤者时，一座被冰雪覆盖的小山阻挡了急救人员前去施救的道路。

要抵达伤者所在地，必须徒步穿过一条被冰雪覆盖的羊肠小道，再翻过一座山。伤者家属的求救声在耳边回响，时间就是生命，医护人员当机立断，弃车徒步前行。他们提着沉重的急救箱，背着专用担架，山路崎岖，冰封雪冻，平常徒步只要20分钟的山路，他们却走了一个多小时。当他们深一脚浅一脚，用担架将患者安全抬上救护车时，零下10摄氏度的雪山上，个个都已汗流浹背。

急救路上没有退路，他们用自己的汗水和无私，成功为患者铺就了一条生命通道。

九旬老人艰难“扛”家 社会各界关爱支持

“唯一的儿子瘫痪在床，孙子头部血管破裂久治不愈，重孙子脑瘫生活不能自理，孙媳妇不堪压力回了娘家。一次又一次的变故让这个家庭透不过气来，一家的生活重担全落在郭娇身上，本该被人伺候的人仍旧操劳奔波，伺候着伺候她的人，但她仍旧坚强地生活着……”这是1月9日晚，在德润汝州“四知堂杯”汝州市好媳妇好婆婆颁奖典礼上，组委会为米庙镇安庄村好婆婆郭娇撰写的颁奖词。今年93岁的郭娇细心照顾一家三代人的事迹感动了汝州大地。当晚，随着郭娇的上台，现场陷入一片寂静，台下观众开始不断偷偷抹泪，宣读颁奖词的主持人也泣不成声。

“再难都要往前走，我不照看他们谁照看，我只要有一口气就伺候他们一天……”93岁本该是好好享清福、含饴弄孙的年纪，但生活却一次又一次地捉弄这个饱经风霜的老人。

1月11日，带着复杂的心情，记者在米庙镇安庄村见到了身材瘦小的郭娇，满头白发的她穿了一件深红色的毛呢外套，虽然年事已高，但腿脚还十分稳健，看到有人来家中，郭娇那满是皱纹的脸上露出了慈祥的笑容。

“来吧，来吧，快到屋里坐，这里有火，暖和！”

跟随着郭娇的步伐，掀开那早已破旧的棉帘子，虽然已有心理准备，但映入眼帘的一幕还是让记者有点吃惊。

郭娇的儿子马金钢躺在煤球火旁的床上一动不动，厚厚的被子把整个人包裹得严严实实，床下绑着导尿管的袋子，还没有聊上几句话，马金钢就泣不成声。



郭娇照顾瘫痪的儿子

郭娇走到马金钢的床前，拿起纸巾给他擦拭眼角的泪水，劝说着：“别想那么多，世上没有过不去的坎，咱们好好养病，等病好了还能出去挣钱。”

给马金钢擦过泪后，郭娇回到煤球火前的椅子上坐下，双眼泛着泪花。“你瞧瞧俺这一家，如今我也没办法，不管日子再难我都得往前走，我不照看他们谁照看，我只要有一口气就伺候他们一天。”郭娇说。

“要不是还能说话，你说我跟死人有什么区别？”

躺在床上的马金钢一五一十地向记者

道出了这些年他家中的变故。

“大概在五六年前的秋天，那时我还在附近建筑队给人家盖房子，一开始不敢忍饥，只要觉得肚里没东西就浑身没劲，心里发慌，立站不是，前后不到半月发展到一旦犯病就躺在地上像一摊泥，没想到这病发展得这么快。”马金钢说，今年他60岁。前几年觉得身体还算硬朗就没把这病当回事，后来实在没办法了才去了医院。

可谁知一到医院，医生给马金钢检查出来一大堆病。“有高血压、心脏病、气管炎、肺气肿以及颈椎病、腰椎病，先后在医

院住了27天，花了家中的积蓄，病情减轻后我就回来做保守治疗。”马金钢说，干不成活了，日子就越来越难。

半年前，在家人的帮助下马金钢还能慢慢走到家门口，可近4个月来，他躺在床上手脚也不会动了，吃饭、喝水都靠喂，大小便要两个人的帮忙才能完成，原来是一百好几十斤的壮汉，如今瘦得皮包骨头。

“要不是还能说话，你说我跟死人有什么区别？”说着说着马金钢再度哽咽了。（下转第2版）

尊老，让社会更加有温度

●刘培培

“中华民族自古以来就重视家庭、重视亲情。”习近平总书记讲的这句话充分说明了家庭、亲情在中国人民心中的分量。在德润汝州“四知堂杯”汝州市好媳妇好婆婆颁奖典礼上出现的一幕令人感动，充分诠释了“老吾老以及人之老”这句话的含义。

93岁好婆婆郭娇，家里唯一的儿子生来瘫痪在床，孙子打工意外头部血管破裂久治不愈，重孙子脑瘫生活不能自理，孙媳妇不堪压力回了娘家，这个年迈的老人独自承担起一家人生活的重担。她的事迹感动了在场的所有人，从另一位好婆婆李香莲开始，大家自发地为她捐款，掀起了一场爱心接力赛。

孟子说“人人亲其亲，长其长，而天下平”，孝不仅直接影响着家庭的发展，而且对于国家的发展来说也尤为重要。尊老敬老不仅要尊敬我们至亲的长辈，还应该要辐射到我们生活中遇到的所有老年人，只有这样，我们的社会关系才能充满温情和爱意，我们的社会也才会更加和谐友爱。

百善孝为先，只有我们发自内心的尊老爱老，并且推己及人，将这份美德传递出去，善待我们身边的每一位老人，我们的社会才会更加有温度。



贯彻巩固、增强、提升、畅通八字方针，坚持稳中求进工作总基调